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ROZKRĘCAMY SPORT, kręcimy filmy z zawodów.

Moda na sport, na zdrowy styl życia, na karierę sportową rozwija się coraz bardziej. Pragniemy polskich sukcesów w sporcie. Z drugiej strony brakuje przykładów, obrazów, materiałów i programów szeroko propagujących tę dziedzinę życia, pokazujących codzienne zmagania sportowców. Inicjatywa stworzenia Festiwalu Filmów Sportowych „TropSPORT” ma dopomóc w prezentacji amatorskich i profesjonalnych dzieł traktujących o sporcie na różnych jego szczeblach. Nawet o sporcie szkolnym.
Organizatorzy Festiwalu zapraszają młodzież szkolną do kręcenia filmów i robienia zdjęć z zawodów sportowych. Różnych, o różnej randze, w różnych miejscach. Najciekawsze propozycje zostaną zaprezentowane podczas FFS „TropSport”, a kilka najlepszych uhonorowanych nagrodami rzeczowymi. Dzięki tym materiałom, być może już teraz zobaczymy tych, którzy w niedalekiej przyszłości zostaną mistrzami świata.  
Podpowiedzi jak takie filmy i zdjęcia mogą wyglądać można zobaczyć w serwisie www.kulisysportu.pl, a szczegółowe informacje o akcji dostępne są na stronie www.tropsport.pl.
Organizatorem akcji „Nakręć film, zrób zdjęcie z zawodów sportowych. Kamerką lub komórką !!! jest agencja marketingu sportowego GMG Media Group, producent filmów i programów telewizyjnych, twórca serwisu KulisySportu.pl oraz FFS „TropSport”. Fundatorem nagród jest firma POLANIK, producent najwyższej jakości sprzętu lekkoatletycznego. 
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