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                          Wrocław 30.10.2007r.

Wrocławski Szkolny Związek Sportowy po raz czwarty ogłasza Plebiscyt                     na Najlepszego Nauczyciela Wychowania Fizycznego Wrocławskich Szkół  BELFER  ROKU. 
W imieniu Zarządu WSZS zwracam się do Dyrekcji Szkół, Rad Pedagogicznych, Rad Rodziców, Samorządów Szkolnych i innych osób o włączenie się w Plebiscyt promujący najlepszych nauczycieli naszego miasta. 
Ze strony Państwa oczekujemy wytypowania spośród grona nauczycieli jednej osoby, która Waszym zdaniem zasługuje na tytuł Belfra Roku 2007. Poniżej zamieszczamy kryteria, które powinien spełniać idealny kandydat do tego tytułu :
· staż pracy – minimum 3 lata

· nowatorstwo w realizacji zajęć obowiązkowych i nadobowiązkowych w szkole
· współpraca z instytucjami sportowymi

· ciekawa realizacja sportowych imprez w szkole i imprez Kalendarza SZS Wrocław

· stwarzanie możliwości do uczestnictwa w szeroko rozumianej kulturze fizycznej jak największej liczbie młodych wrocławian

· dzielenie się doświadczeniem, wiedzą i umiejętnościami z innymi nauczycielami wychowania fizycznego

· wyniki sportowe prowadzonych przez kandydata reprezentacji szkolnych.

Prosimy o przesłanie Waszych Kandydatur  wraz z krótkim opisem ich działalności na adres Wrocławskiego Szkolnego Związku Sportowego, ulica Borowska 1-3  lub pocztą elektroniczną na adres p.widawski@online.pl do 30.11.2007 r.
W pierwszej połowie grudnia zbierze się Kapituła Plebiscytu która wybierze BELFRA ROKU 2007. W skład Kapituły wchodzą Przewodniczący WSZS Bohdan Aniszczyk oraz Laureaci Plebiscytu z ubiegłych lat :  Jacek Hojka, Zbigniew Suprun i Wojciech Burzyński,.

Oficjalne ogłoszenie wyników Plebiscytu odbędzie się na corocznym zebraniu Członków Wrocławskiego Szkolnego Związku Sportowego w drugiej połowie grudnia 2007 r.
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