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WYŻSZA SZKOŁA - EDUKACJA W SPORCIE

SZKOLNY  ZWIĄZEK  SPORTOWY „DOLNY ŚLĄSK” 

SZKOŁA MISTRZOSTWA SPORTOWEGO 

przy Zespole Szkół nr 22 we Wrocławiu 

zapraszają na

VI  DOLNOŚLĄSKIE FORUM OŚWIATOWE 

pt.” Sport profilaktyką agresji w szkole” 

dla nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej, 

nauczycieli wychowania fizycznego 
szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych 

oraz  instruktorów i trenerów klubowych, 

które odbędzie się w dniu 9 kwietnia 2011 roku 

 we Wrocławiu, 

Sala wykładowa: aula Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego nr 10, 

ul. Parkowa 27, Wrocław (okolice mostu Szczytnickiego)

Sale sportowe: Szkoły Mistrzostwa Sportowego przy Zespole Szkół nr 22, ul. Parkowa 18-26, we Wrocławiu

Szanowni Państwo! 

Wyższa Szkoła Edukacja w Sporcie wraz ze Szkolnym Związkiem Sportowym „ Dolny Śląsk „ podjęli się organizacji cyklu konferencji pod nazwą DOLNOŚLĄSKIE FORUM OŚWIATOWE  dla  wszystkich tych nauczycieli,  którzy  chcą  doskonalić  swój   warsztat i podnosić   kwalifikacje w ramach awansu zawodowego. Przyjęto formę organizacyjną składającą się z dwóch części: teoretycznej (wykłady) i praktycznej (warsztaty) z możliwością kontynuacji na kursach instruktorskich bądź studiach podyplomowych. 
 Uczestnicy: 

Do udziału w Forum  zapraszamy nauczycieli, instruktorów, trenerów oraz studentów . Obecne Forum daje możliwość kontynuacji szkolenia dla osób pragnących uzyskać tytuł instruktora „NORDIC WALKING”  a wszyscy uczestnicy otrzymują certyfikaty potwierdzające udział w Forum jak również nieodpłatny dostęp do materiałów konferencyjnych dostępnych na stronach internetowych pod adresem: www.ews.edu.pl 

Zgłoszenie udziału w konferencji: 

Następuje w momencie przesłania zgłoszenia i dokonania wpłaty. Kartę zgłoszenia należy pobrać ze strony www.ews.edu.pl zakładka konferencje, wypełnić ją i przesłać zwrotnie; pocztą, faksem lub w formie elektronicznej na adres: wroclaw@ews.edu.pl 

Wyższa Szkoła - Edukacja w Sporcie

Instytut Sportu i Rekreacji we Wrocławiu

Ul. Różyckiego 1 c

51-608 Wrocław 

tel./fax. 71-348-26-89

UWAGA!  REZERWACJA MIEJSCA NASTĘPUJE W MOMENCIE WNIESIENIA OPŁATY. LICZBA MIEJSC OGRANICZONA. DECYDUJE DATA WNIESIENIA OPŁATY!
Celem Forum  jest  przekazanie  nowoczesnej wiedzy  i  umiejętności   praktycznych związanych z nową podstawą programową w szkole, nieodzownych każdemu nauczycielowi w pracy na pierwszym, drugim, trzecim, i czwartym etapie kształcenia.  

Termin :   Forum odbędzie się w dniu 9 kwietnia 2011 roku (sobota)
Forum zostało podzielone na dwie części: 

Część  teoretyczna – sala wykładowa (aula), Ośrodka Szkolno Wychowawczego nr  10 we   Wrocławiu, przy ul. Parkowej 27, 

Część praktyczna –  sale sportowe / boisko otwarte, Szkoły Mistrzostwa Sportowego, przy Zespole Szkół nr 22, we Wrocławiu przy ul. Parkowej 18-26 

Program Forum :

9.00 – 9.45 

Rejestracja uczestników, podbijanie delegacji, wydawanie materiałów konferencyjnych (hol Ośrodka Szkolno Wychowawczego nr 10, przy ul. Parkowej 27), 
9.45 – 10.00  
Uroczyste powitanie  uczestników  i  otwarcie  Forum , 

10.00 – 10.30 
 Wystąpienie; dr Roberta Gwardyńskiego nt.” Rola samoobrony           i sportów walki w ograniczaniu i zapobieganiu agresji w szkole”  – wprowadzenie do zajęć praktycznych”.  
10.30 – 11.00 
Wystąpienie: dr Małgorzaty Tomeckiej i dr Macieja Majorowskiego  nt. „ Alternatywne zajęcia sportowe na boiskach otwartych typu Orlik i wielofunkcyjnych – unihokej, hokej na trawie i inne ” -  wprowadzenie do zajęć praktycznych.
11.00 – 11.30 
Wystąpienie: prof. Jacka Dembińskiego nt.” Komunikowanie się      i zasady komunikacji na lekcjach wychowania fizycznego i zawodach sportowych.  
11.30 – 11.45 
przerwa na kawę 
11.45 – 12.15 
Wystąpienie mgr Zbigniewa Kołodziejskiego (ratownik – instruktor - wykładowca WOPR) nt. „Pierwsza pomoc przedmedyczna w szkole” -  wprowadzenie do zajęć praktycznych. 
12.15 – 13.00 
mgr Zbigniew Kołodziejski (ratownik, instruktor - wykładowca WOPR)  „Pierwsza pomoc przedmedyczna w szkole” -  zajęcia praktyczne. 
13.00 – 13.15 
podział na podgrupy warsztatowe, dojście do szatni i hal sportowych ZS nr 22, przy ul. Parkowej 18-26 . 

13.15– 13.30 
Przygotowanie uczestników do zajęć praktycznych. 
Uwaga! Wszyscy nauczyciele biorący udział w warsztatach muszą wcześniej przebrać się w szatni, w dres i obuwie sportowe. Jest to warunek konieczny  aktywnego uczestniczenia w zajęciach praktycznych – warsztatach. 
13.30 – 15.00 
podgrupa A–1
teren przyległy - Park Szczytnicki, prowadzący: mgr Paulina Ruta Kaczmarska (instruktor Nordic Walking) temat: „Zasady i praktyczne formy ćwiczeń nordic walking” 
Podgrupa A- 2 
boisko otwarte przy ZS nr 22, dr Małgorzata Tomecka, dr Maciej Majorowski, temat: „Alternatywne zajęcia sportowe na boiskach otwartych typu „Orlik” i wielofunkcyjnych – unihokej, hokej na trawie i inne ”
UWAGA! PO 45 MINUTACH  GRUPA A-1 WYMIENIA SIĘ Z GRUPĄ  A-2.
13.30 – 15.00 
podgrupa B–1
sala sportowa na parterze, ZS nr 22, ul. Parkowa 18-26, 
dr Robert Gwardyński temat: „Podstawowe techniki i umiejętności obrony, które powinien znać każdy uczeń i każda uczennica ”. 
podgrupa B-2
sala sportowa na piętrze, ZS nr 22, ul. Parkowa 18-26,  mgr Małgorzata Hordejuk, temat: „Zajęcia ruchowe przy muzyce z wykorzystaniem elementów tańca i aerobiku”. 
UWAGA! PO 45 MINUTACH GRUPA B-1 WYMIENIA SIĘ Z GRUPĄ B-2.

15.00 Zakończenie konferencji i wręczenie certyfikatów
Całkowity koszt udziału jednej osoby w Forum wynosi 50,00 PLN. Nadmieniamy, że liczba miejsc jest ograniczona, dlatego prosimy o jak najszybsze wypełnienie karty zgłoszenia (decyduje ich kolejność). Zgłoszenia przyjmowane będą do wyczerpania limitu miejsce, nie później niż do dnia 30 marca 2011 roku. 

Wpłaty należy dokonywać przelewem na konto WSEWS : 

Bank PKO S.A. oddział w Warszawie ul. Młynarska 16, 
Nr: 85 1240 6029 1111 0000 4791 1356 

z dopiskiem „V Dolnośląskie Forum Oświatowe” 

Organizator wystawi fakturę za udział w konferencji, w dniu konferencji, jeśli na druku wpłaty / przelewu zostaną umieszczone wszystkie  dane, potrzebne do faktury (pełna nazwa, adres z kodem, nip). 

Dla studentów przewidziano zniżkę w wysokości  50% (wpłaty tylko gotówkowe będą przyjmowane w dniu konferencji po okazaniu aktualnej legitymacji studenckiej – nie dotyczy studentów studiów podyplomowych).
Termin zgłoszeń i wpłat upływa dnia 30 marca 2011 roku. 
ZAPRASZAMY  

ZGŁOSZENIE UDZIAŁU 
W  VI  DOLNOŚLĄSKIM FORUM OŚWIATOWYM 
pt.” Sport profilaktyką agresji w szkole”  

które odbędzie się w dniu 9 kwietnia 2011 roku  we Wrocławiu, 

	Nazwisko             Imię


	

	Telefon kontaktowy 


	

	Adres e-mail 


	

	Pełna nazwa i adres szkoły / instytucji delegującej
	

	 * Deklaruję udział w warsztatach 

grupy A-1 i A-2
	

	* Deklaruję udział w warsztatach 

grupy B-1 i B-2
	

	** Deklaruję chęć kontynuacji  do kursu na stopień instruktora NORDIC WALKING 
	

	***Deklaruję chęć przystąpienia do kursu na stopień instruktora w dyscyplinie:
	

	**** Dane do faktury 


	


* można wybrać opcjonalnie grupę A-1/2 lub B-1/2. Jeśli ze szkoły jest 2 lub więcej nauczycieli sugerujemy aby wybrać różne grupy gdyż warsztaty będą się odbywać równolegle. Wpisujemy opcjonalnie TAK lub NIE.
** wypełniają tylko te osoby, które chcą w najbliższym czasie ukończyć kurs na stopień instruktora Nordic Walking. Wpisujemy opcjonalnie TAK lub NIE. 
*** należy wpisać dyscyplinę/-ny sportu - wypełniają tylko te osoby, które chcą w najbliższym czasie uzyskać tytuł instruktora w wybranej przez siebie dyscyplinie sportu. 

**** wypełniają tylko te osoby, które chcą otrzymać rachunek. Należy wpisać: pełną nazwę instytucji, adres z kodem, NIP. 
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