II miejsce w Ogólnopolskim konkursie pod Patronatem Ministerstwa Sportu i Turystyki pn. Dzień dla zdrowia - dzień dla sprawności 2010 - NORDIC ORIENTEERING - SPRAWDŹ SIĘ!
To niezwykle miła i zaskakująca informacja dla nas! Mgr Paulina Ruta - Kaczmarska - prezes Polskiego Stowarzyszenia Nordic Walking wraz z nauczycielami z Zespołu Szkół w Krotoszycach zajęli II miejsce w ogólnopolskim konkursie pod Patronatem MINISTERSTWA SPORTU I TURYSTYKI, a zorganizowanym przez Zarząd Główny Szkolnego Związku Sportowego pn. Dzień dla zdrowia - dzień dla sprawności 2010 - hasło przewodnie: Nordic Orienteering - sprawdź się!. Nagroda to 2 250 zł - przeznaczona zostanie na sprzęt sportowy do szkoły. Już w czerwcu 2010 Paulina Ruta Kaczmarska rozpoczęła ona prace nad innowacyjnym projektem dotyczącym zdrowia, uczniów, rodziców, nauczycieli i Nordic Orienteering, a także innych, nowoczesnych form ruchu - Gymstick. Jako nauczyciel WF w Zespole Szkół w Krotoszycach i Trener Gminny (3 kolejne edycje programu) przeprowadziła wśród uczniów innowacyjny projekt, który polegał na:
1. przeprowadzeniu badania i oceny sprawności z zakresu marszu z kijami NW (czerwiec 2010)
2. przeszkoleniu 10 sędziów Nordic Walking wśród nauczycieli z Zespołu Szkół w Krotoszycach (wrzesień 2010)
3. Napisaniu projektu na najlepszy Dzień dla zdrowia - dzień dla sprawności 2010 pod hasłem przewodnim: NORDIC ORIENTEERING - SPRAWDŹ SIĘ! (wrzesień 2010)
Oto cała relacja z przebiegu Dnia dla zdrowia:
Dnia 30.09.2010 w Krotoszycach, w Zespole Szkół, odbyła się impreza sportowo – rekreacyjna pod Patronatem Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz Szkolnego Związku Sportowego p.n. „Dzień dla zdrowia – dzień dla sprawności 2010” pod hasłem: „Nordic Orienteering – sprawdź się!”. 
Projekt został przygotowany przez Trenera Gminnego (Gmina Miejska Złotoryja), a zarazem nauczycielkę wychowania fizycznego w Zespole Szkół w Krotoszycach - Paulinę Ruta Kaczmarską. Przygotowania do projektu miały miejsce już w czerwcu 2010. Wtedy przeprowadzono pilotażowy, 10 minutowy test marszowy Nordic Walking wśród uczniów gimnazjum (projekt jest innowacyjny, stąd brak danych na temat pomiarów i wyników).
Impreza została podzielona na 2 części:
1. Nordic Orienteering 
2. 10 min. test marszowy Nordic Walking
W pierwszej części udział wzięło ok. 50 uczniów z Gimnazjum. Uczniowie startowali co 3 minuty, czwórkami. Przed startem wszystkie drużyny otrzymały karty odpowiedzi i mapy, według których należało się poruszać, a także profesjonalne kije do Nordic Walking. Na trasie znajdowało się 10 stacji, z czego na 5 z nich uczniowie wykonywali autorskie testy sprawności fizycznej (m.in. Gymstick na mięśnie brzucha i grzbietu), ale także wykorzystano powszechnie znany test sprawności fizycznej EUROFIT (badano nim równowagę przy pomocy belki równoważnej), czy Międzynarodowy Test Sprawności Fizycznej (skłon w przód z pozycji stojącej i stukanie w krążki, w specjalną platformę). Na pięciu stacjach uczniowie mieli do rozwiązania zadania (rebusy) oraz pieczątki do przybicia na karcie odpowiedzi. Wygrała czwórka, która ukończyła marsz najszybciej, zdobyła najwięcej punktów za prawidłowe odpowiedzi, uzyskała najlepsze oceny z badania kondycji fizycznej (testy), przybiła pieczątki w odpowiedniej kolejności, a także miała najmniej punktów karnych. Punkty karne przyznawali specjalnie przeszkoleni sędziowie z zakresu techniki Nordic Walking (m.in. za podbieganie podczas marszu), którzy byli obecni na każdej stacji. 
 
Trzy najlepsze czwórki zostały nagrodzone wspaniałymi nagrodami (piłki, rakietki do tenisa, zestawy do badmintona, ochraniacze do gry, kije do Nordic Walking) ufundowanymi przez Szkolny Związek Sportowy „Dolny Śląsk”. Wsparcie merytoryczne oraz sprzęt niezbędny do przeprowadzenia imprezy (kije do Nordic Walking, Gymstick) zapewniło Polskie Stowarzyszenie Nordic Walking – organizator BENEVITA Międzynarodowe Mistrzostwa Polski w Nordic Walking (www.mmpnw.pl) oraz Szkółka Sportu i Rekreacji – www.ssir.pl. Nad techniką prawidłowego marszu czuwali specjalnie przeszkoleni sędziowie – nauczyciele z Zespołu Szkół w Krotoszycach. Niezbędny sprzęt do przeprowadzenia imprezy (materace, pachołki, nagłośnienie) zapewnił Zespół Szkół w Krotoszycach – za co organizator i uczestnicy pragną serdecznie podziękować.
 
Druga część imprezy miała charakter typowo wytrzymałościowy. Już w czerwcu 2010 pomysłodawczyni autorskiego, 10 minutowego testu marszowego Nordic Walking, wykonała pilotaż (wśród uczniów gimnazjum). Zostały stworzone tabele, według których postępowano (oceniano) podczas właściwej rywalizacji. W 10 minutowym teście marszowym Nordic Walking wystartowało 20 uczniów z Gimnazjum. Sędziowie oceniali technikę Nordic Walking wśród uczestników marszu. Nagrodzono najszybszą uczestniczkę i najszybszego uczestnika marszu.
 
Podczas imprezy funkcjonowało stoisko ze zdrową żywnością (musli, maca, zielona herbata, a także zdrowe, odżywcze batony i soki), a nauczyciel informował uczniów na temat zdrowego odżywiania.
Wszystkie dzieci spędziły wspaniale ten dzień dla zdrowia – dzień dla sprawności. Wielu z nich przekonało się do Nordic Walking i zauważyło zbawienne i pozytywne aspekty tej aktywności ruchowej – która jest niezwykle ogólnodostępna i wszechstronna zarazem. 
