TURNIEJ ORLIKA

O PUCHAR PREMIERA DONALDA TUSKA  
	INFORMACJE OGÓLNE

1. Turniej będzie organizowany równolegle dla drużyn dziewcząt i dla drużyn chłopców, uczniów szkół podstawowych,  w dwóch kategoriach wiekowych:

   - dzieci w wieku 10 – 11 lat  (roczniki 1999 i 2000)  
   - dzieci w wieku 12 – 13 lat (rocznik 1997 i młodsi).
2. W turnieju mogą uczestniczyć reprezentacje szkół lub klas, drużyny UKS jak również tzw. „dzikie drużyny” (o ile występują z formalnym opiekunem). 

3.  Rozgrywki będą prowadzone w systemie 5 + 1 (pięciu zawodników na boisku + bramkarz). Mecze 2 x 10 minut + 5 minut przerwy. 

4. Drużyny mogą mieć maksymalnie 10 zawodników. Zawodnicy mogą grać tylko w jednej drużynie w ciągu całego turnieju. W rundzie eliminacyjnej drużyny zgłaszają się do rozgrywek tylko na jednym ORLIKU (najbliższym ze względu na miejsce zamieszkania lub nauki zawodników). Każda drużyna musi mieć Opiekuna, który odpowiada za udział drużyny w rozgrywkach we wszystkich fazach turnieju. 
5. Turniej będzie rozgrywany w oparciu o konkretne obiekty „Moje boisko – ORLIK 2012”, które zgłoszą się do udziału w programie.
 Zgłoszenia ORLIKÓW są dobrowolne. 

Zaproszenia do udziału w programie wyślemy do wszystkich samorządów, które są właścicielami ORLIKÓW (1284) a za ich pośrednictwem również do animatorów prowadzących zajęcia z dziećmi i młodzieżą na tych obiektach.

Przyjmujemy, że w rozgrywkach weźmie udział ok. 1100 ORLIKÓW z całego kraju.

6. Termin rozgrywek:  10 września  –  23 października 2010
10.09 – 20.09 -  eliminacje gminne, lokalne turnieje na ORLIKACH
21.09 – 30.09 – eliminacje wojewódzkie  (jedna lub dwie fazy rozgrywek na wybranych ORLIKACH)

04.10 – 20.10 – finały wojewódzkie

Finał krajowy – 20 - 23 października 2010 w Warszawie




OGÓLNY SCHEMAT ROZGRYWEK:
	Eliminacje gminne – turnieje lokalne rozgrywane w miejscowościach, w których są boiska ORLIK w celu wyłonienia drużyn reprezentujących dany obiekt / miejscowość:
· Zgłoszenia ORLIKÓW są dobrowolne. ORLIKI zgłaszające się do programu organizują swoje lokalne turnieje eliminacyjne dla drużyn z najbliższej okolicy (gminy). Drużyny z gmin, w których nie ma boiska ORLIK mogą się zgłaszać do najbliższego terytorialnie ORLIKA.

· ORLIK zgłaszając chęć udziału w programie (organizacji gminnych turniejów eliminacyjnych) może zgłosić organizację rozgrywek w jednej kategorii wiekowej lub w obu kategoriach, odpowiednio dla drużyn dziewcząt lub drużyn chłopców albo równolegle dla dziewcząt i chłopców (maksymalnie 2 kategorie wiekowe + 2 kategorie dziewczęta i chłopcy = 4 turnieje). W zgłoszeniu ORLIKI (animatorzy) podają przewidywaną liczbę drużyn i liczbę zawodniczek/zawodników w poszczególnych kategoriach wiekowych, jakie wezmą udział w ich lokalnym turnieju.
· Maksymalna zakładana liczba turniejów eliminacyjnych - 1100 boisk ORLIK / 1100 turniejów x 2 kategorie = 2200 turniejów x 2 kategorie (dziewczęta, chłopcy) = 4400 turnieje. Zakładamy że rozgrywkach weźmie udział łącznie ok. 10.000 drużyn w obu kategoriach wiekowych – ok. 100.000 dzieci.
· Z każdego turnieju eliminacyjnego do dalszych rozgrywek awansują najlepsze zespoły w zgłoszonej na danym ORLIKU kategorii wiekowej – maksymalnie 4 drużyny (1 drużyna dziewcząt i 1 drużyna chłopców x 2 kategorie wiekowe) – maksymalnie 4400 drużyn. 


Od tego momentu zwycięska drużyna reprezentuje konkretnego ORLIKA i konkretną miejscowość.
Nagrody:

· W eliminacjach gminnych wszystkie drużyny grające w turniejach otrzymają pamiątkowe koszulki z logo turnieju  ufundowane przez PZU partnera turnieju (100 000 koszulek).
· Trenerzy startujących w turnieju drużyn i animatorzy na ORLIKACH również otrzymają pamiątkowe koszulki. 
· Zwycięskie zespoły w turniejach eliminacyjnych na ORLIKACH otrzymają pamiątkowe dyplomy za zajęcie I, II i III miejsca. 


	Eliminacje wojewódzkie – do tego etapu rozgrywek awansuje po 1100 zespołów w każdej kategorii. Eliminacje wojewódzkie będą rozgrywane na wyznaczonych ORLIKACH w 1 lub 2 rundach w zależności od liczby drużyn awansujących z eliminacji gminnych w danym województwie.

· Przyjmujemy, że w każdym województwie do finałów wojewódzkich awansuje:

- w kategorii wiekowej 10 – 11 lat  po 4 zespoły dziewcząt i 6 zespołów chłopców. Łącznie do finałów wojewódzkich w tej kategorii awansuje maksymalnie 96 drużyn chłopców i 64 drużyny dziewcząt.
- w kategorii wiekowej 12 – 13 lat awansuje po 6 zespołów dziewcząt i 12 zespołów chłopców – wyjątkowo w województwach opolskim i świętokrzyskim z małą liczbą ORLIKÓW do finałów wojewódzkich awansuje po 6 zespołów dziewcząt i po 6 zespołów chłopców.
Łącznie do finałów wojewódzkich awansuje 96 zespołów dziewcząt i 180 zespołów chłopców.  



	Finały wojewódzkie (16 województw) 
· W  każdym finale wojewódzkim wystąpi
- w kategorii wiekowej 12 – 13 lat max.12 drużyn chłopców i 6 drużyn dziewcząt - wyjątek to woj. opolskie i świętokrzyskie gdzie w finale wojewódzkim zagra po 6 drużyn dziewcząt i 6 drużyn chłopców. 
- w kategorii wiekowej 10 – 11 lat max.6 drużyn chłopców i 4 drużyny dziewcząt.

 Łącznie do finałów wojewódzkich w obu kategoriach wiekowych zagra  276 drużyn chłopców i 160 drużyny dziewcząt.
· Finały wojewódzkie zostaną rozegrane w wybranych miastach na obiektach sportowych o pełnowymiarowych boiskach umożliwiających wyznaczenie 4 małych boisk do rozgrywek. Turniej w obu kategoriach wiekowych rozegramy w ciągu jednego dnia, w tym samym standardzie w każdym województwie (3 ekipy organizacyjne, możemy rozgrywać w 3 województwach równocześnie).

· W budżecie akcji zakładamy dodatkowo dofinansowanie kosztów dojazdów drużyn na finały wojewódzkie ponieważ koszty transportu mogą być barierą dla udziału drużyn w rozgrywkach - turniej jest bardzo intensywny, w ciągu niespełna miesiąca zespoły awansujące do eliminacji i finałów wojewódzkich 2 – 3 razy rozgrywają mecze na wyjeździe .
Nagrody:
· Planujemy, że drużyny startujące w finałach wojewódzkich otrzymają stroje do gry – koszulka z numerem, spodenki, getry (drużyna x 10 kompletów - łącznie 2760 kompletów w grupie dzieci starszych i 1600 kompletów w grupie młodszej). Drużyny podczas finałów mają obowiązek grać w otrzymanych strojach.
· Wszystkie zespoły otrzymają dyplomy za miejsca zajęte w finale, wszystkie dzieci otrzymają pamiątkowy dyplom uczestnictwa. Zespoły które zajmą miejsca I, II i III otrzymają pamiątkowe medale i puchary. 

· Zawodnicy z zespołów, które zajmą miejsca I, II i III otrzymają pamiątkowe piłki do gry ufundowane przez PZU Partnera turnieju.
· Trenerzy otrzymają torby sportowe (łącznie 436 szt.)


	Finał krajowy – do finału krajowego awansują najlepsze zespoły z finałów wojewódzkich

 tzn. 16 zespołów dziewcząt i 16 zespołów chłopców w każdej kategorii wiekowej – łącznie 64 zespoły.
Finał rozegrany zostanie 20 - 23 października w Warszawie na obiektach OSIR BEMOWO.  
Drużyny grające w finałach Turnieju Orlika ostatniego dnia finałów, w sobotę 23.10, będą mogły zaprosić swoje ekipy kibiców, 30 - 40 osób na drużynę – łącznie ok. 2000 osób, ekipy otrzymają dofinansowanie kosztów transportu, wyżywienie i pamiątkowe upominki.
Harmonogram finałów:
· 20.10 (środa) – Przyjazd zespołów , odprawa techniczna
· 21.10 (czwartek) 
Uroczystość otwarcia finałów.

Runda eliminacyjna (faza grupowa rozgrywek)  – zespoły dziewcząt w obu kategoriach wiekowych zagrają przed południem (10 – 13), zespoły chłopców grają po południu (13 – 16).
· 22.10 (piątek) 

Ćwierćfinały, półfinały i finały o miejsca III i IV

· 23.10 (sobota) 
Cztery mecze finałowe w obu kategoriach wiekowych, dziewczęta, chłopcy.
Pozostałe zespoły uczestniczą w otwartym festynie sportowym.

Ceremonia wręczenia nagród, pucharów i medali. 
Nagrody: 

· W finale ogólnopolskim wszystkie startujące drużyny (zawodnicy i trenerzy) otrzymają  indywidualne upominki –  kurtki (lub dresy). 
· Zawodnicy drużyn grających w meczach finałowych o I miejsca (23.10) otrzymają komplety strojów sportowych (łącznie 8 drużyn).
·  Zawodnicy drużyn, które zajmą I, II, III miejsca w swoich kategoriach otrzymają nagrody rzeczowe (torby sportowe, aparaty fotograficzne, MP3).
· Upominki otrzymają również trenerzy najlepszych zespołów w turnieju.
· Drużyny za I, II i III miejsce otrzymują również puchary i medale, pamiątkowe dyplomy otrzymają również wszystkie drużyny i wszyscy zawodnicy startujący w rozgrywkach finałowych.
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