W Zespole szkól w Męcince „Sprawny Dolnoślązaczek” ruszył na dobre. Do realizacji programu przystąpili uczniowie z klas pierwszych a jest ich, aż 38. Otrzymali oni książeczki „Sprawnego Dolnoślązaczka”. 









W miasteczku rowerowym dzieci ruszyły do zdobywania sprawności rowerzysta. Dzielnie w zdobywaniu sprawności pomagali rodzice.




 

Tradycją Szkoły Podstawowej w Męcince stały się piesze wędrówki po najbliższej okolicy – Parku Krajobrazowym „Chełmy”, ale także turystyczne wojaże po Polsce. Ta aktywna forma spędzania wolnego czasu spełnia ogromnie ważne funkcje wychowawczo -dydaktyczne i jest wyjątkowo lubiana przez uczniów. Już od pierwszej klasy popularyzowana jest turystyka piesza, uczniowie zdobywają odznakę turysta. W bieżącym roku uczniowie Poznawali pomniki przyrody ożywionej i nieożywionej w Parku Krajobrazowym „Chełmy”, osobliwości przyrodnicze i pomniki przyrody w Ogrodzie Botanicznym Uniwersytetu Wrocławskiego. Wędrowali ścieżką dydaktyczną w Muchowie. Poznawali zabytki Jawora, brali udział w rajdzie „Buli” i rajdzie o „Złoty liść jesieni”. 




Korzystając z uroków zimy zorganizowaliśmy zimowe zawody na śniegu, pokazując dzieciom różnorodność zimowych sportów.







Klasa pierwsza podjęła walkę o odznakę gimnastyk, dzielnie wykonując ćwiczenia na sali gimnastycznej.
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Sprawność gimnastyk.
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Klasa I.
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Sprawność saneczkarz. 
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Rajd o „złoty liść jesieni”.
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Rajd „Buli”.
