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KOMUNIKAT  KOŃCOWY  

FINAŁU  DOLNOŚLĄSKIEJ  LICEALIADY  MŁODZIEŻY  

W  SIATKÓWCE  DZIEWCZĄT

Dnia 14.03.2012 r. w hali Widowiskowo – Sportowej w Głogowie odbył się finał Dolnośląskiej Licealiady Młodzieży w Siatkówce Dziewcząt. Oficjalnego otwarcia zawodów dokonała Dyrektor I LO w Głogowie Pani Bożena Kowalczykowska. 

W zawodach wzięły udział drużyny, które zwyciężyły w eliminacjach strefowych:
Mistrz strefy jeleniogórskiej
-
II LO Bolesławiec

Mistrz strefy legnickiej

-
I LO Głogów

Mistrz strefy wałbrzyskiej

-
ZS Ek. Świdnica

Mistrz strefy wrocławskiej

-
ZS Nr 22 Wrocław

Drogą losowania zespoły zostały podzielone na dwa półfinały, których przegrane zespoły grały o 3 miejsce, zwycięskie o 1 miejsce.

Wyniki meczów półfinałowych:

I LO Głogów


-
ZS Ekonom. Świdnica  
0:2 
(13:25, 20:25 )

II LO Bolesławiec

-
ZS 22 Wrocław

1:2
(14:25, 25:22, 9:15 )       

Mecz o 3 miejsce:

I LO Głogów

-
II LO Bolesławiec


0:2
(22:25, 16:25 )

Mecz o 1 miejsce:

ZS Ekonom. Świdnica
-
ZS 22 Wrocław

2:1
(25:18, 26:28, 15:12 )

Ostateczna kolejność:

1. Zespół Szkół Ekonomicznych Świdnica

2. Zespół Szkół Nr 22 Wrocław

3. II Liceum Ogólnokształcące Bolesławiec

4. I Liceum Ogólnokształcące Głogów

Wybrano najlepsze zawodniczki turnieju. Zostały  nimi:

· Aleksandra Dolecka  - ZS Ekonom. Świdnica

· Magda Stasiak    -  ZS 22 Wrocław
· Dorota Burdyna  -  II LO Bolesławiec
· Diana Cywińska  -  I LO Głogów
Zwycięska drużyna ZS Ekonomicznych Świdnica  grała w składzie: Aleksandra Gancarz, Marta Gezella, Natalia Bernaciak, Aleksandra Dolecka, Alicja Krusiewicz, Kamila Regnowska, Paulina Lesniak, Adrianna Lawer, Angelika Nijak, Klaudia Nowacka, Adriana Brońska, Joanna Rebska. Opiekunem zespołu jest Wojciech Ząbek.

Drużyna ZS Nr 22 Wrocław grała w składzie: Marta Modzel, Ola Karpińska, Ola Lipnicka, Sandra Bembenek, Marta Woźniak, Hanna Szczukiecka, Krystyna Rozwód, Michalina Błaszczyk, Magda Stasiak, Patrycja Leśniewska, Marika Chilicka, Ada Kowalczyk. Opiekunem zespołu jest Aneta Walasek.

Zespół II LO Bolesławiec grał w składzie: Dominika Mienculewicz, Zofia Lenkiewicz, Katarzyna Melko, Dorota Burdyna, Ania Lenkiewicz, , Ewa Serkies, Paulina Fuchs, Dorota Stadnik, Aleksandra Izowit, Justyna Wilk, Paulina Kiełb, Angelika Drozdek. Opiekunem zespołu jest Piotr Napiórkowski.

Drużyna I LO Głogów grała w składzie: Diana Cywińska, Klaudia Gniewosz, Anna Gondek, Jowita Lewandowska, Natalia Ryba, Roksana Hebda, Paulina Woźniak, Mariola Gruber, Joanna Knurowska, Monika Ewert, Klaudia Niemiec, Marta Machowska. Opiekunem zespołu jest Beata Toboła.

Wszystkie zespoły otrzymały pamiątkowe puchary i dyplomy , zespoły za miejsca I-III medale. Najlepsze zawodniczki otrzymały dyplomy i drobne upominki ufundowane przez I LO Głogów i SZS Dolny Śląsk.

Szkolny Związek Sportowy DOLNY ŚLĄSK we Wrocławiu składa podziękowanie Dyrekcji I LO w Głogowie oraz Pani Beacie Toboł i Irenie Dybczyńskiej-Bielawa za pomoc przy organizacji turnieju. 
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