SPRAWNY DOLNOŚLĄZACZEK

Szkoła Podstawowa w Bożejowicach uczestniczy w programie „Sprawny Dolnoślązaczek”, którego celem jest prowadzenie zajęć wychowania fizycznego w możliwie jak najatrakcyjniejszej formie od września 2010 roku. Ideą programu jest także zachęcenie uczniów klas I-III do zajęć ruchowych poprzez zdobywanie odznak sportowych dokumentujących uzyskanie określonych sprawności i umiejętności ruchowych, m.in. gimnastyka, piłkarza, turysty, lekkoatlety i innych. W roku szkolnym 2011/2012 nasza szkoła także brała udział w tym programie.                                                                                                                 Tym razem programie wzięło udział 9 uczniów z klasy I, 9 uczniów z klasy II oraz 7 uczniów z klasy III. W realizację zaangażowanych było dwóch nauczycieli:  pani Lidia Dąbal – kształcenie zintegrowane oraz pan Aleksander Kłodnicki – wychowanie fizyczne. 
Na początku roku szkolnego, na wrześniowym zebraniu rodziców, przypomniano założenia i cele programu „Sprawny Dolnoślązaczek”. Rodzice dzieci z klas I-III także czynnie włączyli się do organizacji zajęć sportowych w ramach programu, tym bardziej, że warunki bazowe w tym roku szkolnym były bardzo trudne w związku z remontem szkoły, budową nowej sali gimnastycznej i placu zabaw. Praktycznie cały teren szkoły był jednym wielkim placem budowy. Pozbawieni byliśmy także podwórka szkolnego. Dzieci, które chciały uczęszczać do szkółki pływackiej, korzystały z niej indywidualnie ze swoimi rodzicami. Zajęcia klas I –III na starej sali gimnastycznej, której część zajmowały meble i szafki szkolne organizowane były w możliwie jak najciekawszy sposób. Dzieci rozwijały sprawność fizyczną w zakresie dużej i małej motoryki. Wielką pomocą dla realizacji podstawowych założeń programu był udział naszej szkoły w programie  „Usuwamy bariery - indywidualizacja nauczania w szkołach podstawowych Gminy Bolesławiec"  w  ramach  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Dzięki niemu 11 uczniów z wadami postawy z klas I – III brało udział w zajęciach gimnastyki korekcyjnej (90 zajęć w trakcie roku szkolnego). 
Przy dobrej pogodzie chodziliśmy na zajęcia ruchowe do pobliskiej miejscowości na boisko do piłki nożnej LZS –u. oddalone o ok. 700 m. 
W listopadzie i grudniu uczniowie pomyślnie zaliczyli sprawności Gimnastyk-Tancerz. Opanowali proste formy taneczne oraz nabyli podstawowe umiejętności z gimnastyki, zgodnie z założeniami podstawy programowej. W miesiącach zimowych – styczeń i luty dzieci zdobywały sprawność Saneczkarz -Narciarz-Łyżwiarz. W związku z tym zorganizowano wycieczki do Bolesławca na lodowisko MOSiR-u. Uczniowie poradzili sobie z próbami sprawności saneczkarskich. Z powodu braku bazy i odpowiedniego terenu, nie zaliczono sprawności Narciarza. W marcu i kwietniu dzieci opanowały podstawowe umiejętności gry w piłkę nożną, ręczną, koszykówkę i siatkówkę. 
W maju i czerwcu uczniowie nabywali umiejętności związane z biegami, skokami i rzutami spójnymi 
z podstawą programową wf dla klas I-III. Jeśli chodzi o sprawność Pływak-Wodniak ( podstawy nauki pływania; zasady bezpieczeństwa w wodzie i nad wodą; higiena kąpieli na pływalniach krytych 
i otwartych ),  jest ona realizowana w ścisłej współpracy z rodzicami, ponieważ uczniowie indywidualnie korzystają z basenów MOSiR-u w Bolesławcu. Mają również do dyspozycji nowy Park Wodny „Orka”, oddany do użytku w czerwcu 2011r.
Z okazji Dnia Dziecka, Rada Rodziców, we współpracy z gronem pedagogicznym przygotowała dla uczniów z klas 0-VI festyn sportowy na terenie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Bolesławcu. Dzieci mogły pozjeżdżać sobie na dmuchanej zjeżdżalni oraz miały do dyspozycji dmuchaną skakalnię. Uczestnicy festynu mogli także skorzystać ze ślizgawek, huśtawek, bujanych koników oraz pola do mini golfa. Chłopcy chętnie grali w piłkę nożną na trawie. Dziewczęta rozegrały mecz piłki siatkowej. Oprócz tego nauczyciele wychowania fizycznego przeprowadzili konkursy sportowe dla chętnych dzieci (tory przeszkód). Na zakończenie wszyscy zostali nagrodzeni dyplomami i słodyczami.  
Na zakończenie realizacji programu, 15 czerwca 2012 r. zorganizowano turniej sportowy pod nazwą „Sprawny Dolnoślązaczek”. Uczniowie kończący udział w programie zostaną nagrodzeni dyplomami oraz odznakami programu „Sprawny Dolnoślązaczek” na uroczystym apelu kończącym rok szkolny 2011/2012. Mamy nadzieję, że od września 2012 roku zajęcia w naszej szkole będą bardzo atrakcyjne 
w związku z otwarciem nowej, dużej sali gimnastycznej, oddaniem boisk wielofunkcyjnych i placu zabaw dla dzieci.
                                                                                                                                         Lidia Dąbal 
