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KOMUNIKAT  KOŃCOWY  

FINAŁU  DOLNOŚLĄSKIEJ  LICEALIADY  MŁODZIEŻY  

W  SIATKÓWCE  DZIEWCZĄT

Dnia 14.03.2013 r. w hali Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego w Jaworze odbył się finał Dolnośląskiej Licealiady Młodzieży w Siatkówce Dziewcząt. Oficjalnego otwarcia zawodów dokonała Naczelnik Wydziału Edukacji Zdrowia i Polityki Społecznej w Jaworze Pani Beata Janas. W otwarciu uczestniczyli: Dyrektor PCKZ Pani Wanda Gołębiowska oraz Dyrektor I ZSO w Jaworze Pan Mieczysław Michalski. 
Drogą losowania zespoły zostały podzielone na dwa półfinały, których przegrane zespoły grały o 3 miejsce, zwycięskie o 1 miejsce.

Wyniki meczów półfinałowych:

ZSO Kamienna Góra

-
I ZSO Jawor
  

2:1 
(21:25, 25:21, 15:11 )

ZS Ekonom. Świdnica
-
ZS 22 Wrocław

2:0
(25:12, 25:16 )       

Mecz o 3 miejsce:

I ZSO Jawor

-
ZS 22 Wrocław


0:2
(17:25, 14:25 )

Mecz o 1 miejsce:

ZSO Kamienna Góra
-
ZS Ekonom. Świdnica

0:2
(14:25, 14:25 )

Ostateczna kolejność:

1. Zespół Szkół Ekonomicznych Świdnica

2. Zespół Szkół Ogólnokształcących Kamienna Góra

3. Zespół Szkół Nr 22 Wrocław

4. I Zespół Szkół Ogólnokształcących Jawor

Wybrano najlepszą zawodniczkę turnieju. Została  nią:

· Aleksandra Gancarz  - ZS Ekonomicznych Świdnica

Zwycięska drużyna ZS Ekonomicznych Świdnica  grała w składzie: Aleksandra Gancarz, Marta Gezella, Natalia Bernaciak, Aleksandra Dolecka, Alicja Krusiewicz, Kamila Regnowska, Gabriela Kuczyńska, Karolina Olczyk, Irmina Woszczyńska, Ewa Woźniak, Małgorzata Szliwińska, Paulina Rogalska. Opiekunem zespołu jest Wojciech Ząbek.
Drużyna ZSO Kamienna Góra grała w składzie:Olga Więcławska, Michalina Antoniewska, Monika Migacz, Kinga Kwiatek, Nikola Korwel, Aleksandra Solarz, Magdalena Gredes, Beata Kita, Monika Kluczyńska, Karolina Pocha, Paulina Dziedzic, Magdalena Kiecka, Dominika Kulesza. Opiekunem zespołu jest Maciej Latawiec
Drużyna ZS Nr 22 Wrocław grała w składzie: Michalina Błaszczyk, Krystyna Rozwód, Ola Lipnicka, Sandra Bembenek, Kamila Gajowniczek, Marika Chilicka, Emilia Gębal, Patrycja Leśniewska, Magdalena Stasiak, Martyna Rydlicka, Ola Bałkiewicz, Nadia Siedlecka, Adriana Kowalczyk, Ola Sochacka, Jagoda Cieiselska . Opiekunem zespołu jest Beata Kozerawska i Aneta Walasek.

Drużyna  I  ZSO Jawor grała w składzie: Agnieszka Sambor, Klaudia Cześników, Patrycja Mirowska, Wiktoria Sikora, Anna Dąbrowa, Jesika Kokoszyn, Iwona Wawro, Agata Mackiewicz, Anna Sądej, Ewelina Olecka. Opiekunem zespołu jest Iwona Zatyka.

Wszystkie zespoły otrzymały pamiątkowe puchary i dyplomy , zespoły za miejsca I-III medale. Najlepsza zawodniczka otrzymała dyplom i drobny upominek ufundowany przez  SZS Dolny Śląsk.

Szkolny Związek Sportowy DOLNY ŚLĄSK we Wrocławiu składa podziękowanie Dyrekcji PCKZ w Jaworze za udostępnienia hali oraz Pani Iwonie Zatyce z Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego w Jaworze za pomoc przy organizacji turnieju. 









SZS  DOLNY ŚLĄSK









     Mariola Pagacz
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