SZKOLNE OBCHODY DNIA OLIMPIJCZYKA

i 60 – LECIA SZKOLNEGO ZWIĄZKU SPORTOWEGO
w Zespole Szkół Publicznych im. Jana Pawła II w Kudowie Zdroju

Kwiecień jest miesiącem, w którym tradycyjne obchodzone są w całym kraju Dni Olimpijczyka. Obchody te organizowane przez szkoły są okazją do spotkań młodzieży

 z polskimi olimpijczykami. Ze względu na niesprzyjającą pogodę w kwietniu obchody Dnia Olimpijczyka odbyły się 17 maja 2013r.w Zespole Szkół Publicznych im. Jana Pawła II  na Kompleksie Boisk Sportowych „Orlik 2012” im. Mieczysława Łopatki w Kudowie – Zdroju. Zaszczycili nas swoją obecnością olimpijczycy  Dolnośląskiej Rady Olimpijskiej we Wrocławiu:

1. Mieczysław Łopatka z małżonką – koszykarz, olimpijczyk z Rzymu, Tokio, Meksyku, Monachium, dwukrotny mistrz Polski ze Śląskiem Wrocław jako zawodnik. 

2. Halina Aszkiełowicz-Wojno – brązowa medalistka olimpijska z Meksyku  w siatkówce 1968 r.

3. Ryszard Podlas – lekkoatleta, w sztafecie 4 x 400m II miejsce, olimpijczyk z Montrealu, halowy wicemistrz Europy z Mediolanu 1978 r.

4. Jan Cych –  lekkoatleta, olimpijczyk z Meksyku 1968 r., 3000m z przeszkodami. 

5. Hanna Jarkiewicz - Widun – wioślarstwo, olimpijka z Moskwy, gdzie zajęła 5 miejsce w dwójce podwójnej z Joanną Klucznik.

6. Józef Grzesiak – brązowy medalista w boksie Igrzysk Olimpijskich w Tokio 1964 r.
7.  Mariusz Jędra – olimpijczyk z Sydney w podnoszeniu ciężarów, wicemistrz świata 1997 r. kategoria 108 kg.

 Z  zaproszenia skorzystali: dyrektorzy szkół: Panie Barbara Dziubińska, Małgorzata Krawczyk, Justyna Szełęga, Pan Jerzy Sypek, emerytowany nauczyciel wychowania fizycznego zasłużony dla Szkolnego Związku Sportowego Pan Ryszard Maciejny, dyrektor Biblioteki Miejskiej Pani Urszula Faroń-Bielecka oraz samorządowcy Gminy Kudowa Zdrój biorący udział w zawodach: Panowie Mariusz Oleśko, Bolesław Ziemianek. 

Tańcem z „hula hop” w wykonaniu uczennic klas IV Szkoły Podstawowej nr 2 pod opieką Pani Anny Baczmańskiej  rozpoczęto tę sportową uroczystość. 

Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych im Jana Pawła II w Kudowie – Zdroju Pan Jerzy Łukasik  powitał gości oraz przedstawił historię i teraźniejszość organizacji pod nazwą Szkolny Związek Sportowy,  a Burmistrz Miasta Pan Czesław Kręcichwost dokonał uroczystego otwarcia Szkolnych Dni Olimpijczyka połączone z 60 – leciem Szkolnego Związku Sportowego. 

W pierwszej części uroczystości olimpijczycy: Hanna Jarkiewicz – Widun, Ryszard Podlas, Jan Cych, Mariusz Jędra przekazali młodzieży flagę olimpijską, którą  odebrali :Paulina Sendor, Krystyna Kardacz, Jakub Jarmułowicz, Michał Stwerteschka uczniowie ZSP. Uczestnicy zawodów wysłuchali Hymnu olimpijskiego.  Apel olimpijski odczytała  Monika Dinse. Uczniowie klasy VI c pod opieką Pani Moniki Kandefer tańcem, piosenką uświetnili ceremoniał olimpijski przedstawiając także humorystyczne scenki z życia sportowego. Znicz zapalił Damian Sztram uczeń klasy III gimnazjum w ZSP im. Jana Pawła II. Patron Orlika Pan Mieczysław Łopatka, w imieniu olimpijczyków, podziękował za zaproszenie i życzył wszystkim zawodnikom sportowej rywalizacji, dobrej zabawy.

Zapalony znicz był sygnałem do rozpoczęcia zawodów sportowo- rekreacyjnych, w których udział brały reprezentacje: Szkoły Podstawowej nr 2 i 3, Zespołu Szkół  Społecznych , Zespołu Szkolno – Przedszkolnego z  Lewina Kłodzkiego. Reprezentacje Szkół Podstawowych  tworzyło: 12 uczniów ( po 1 dziewczynce i po 1 chłopcu z klas I – VI), nauczyciel, rodzic ( mama lub tata), dyrektor szkoły oraz przedstawiciel samorządu terytorialnego. Wszystkie konkurencje : sztafeta sprawnościowa, toczenie piłki slalomem, wyścig z nakładaniem kółek, rzut ziemniakiem do kosza, wyścig w workach, podanie piłki górą, rozrywane były drużynowo z udziałem uczniów i osób dorosłych według wcześniej opracowanych regulaminów.  Było dużo dobrej zabawy. Kibice z przyjemnością patrzyli na przebieg rywalizacji. Zwyciężyła drużyna  Szkoły Podstawowej nr 2. Każda drużyna otrzymała okolicznościowy puchar i dyplom, dwie piłki koszowe, a każdemu uczestnikowi zawodów Dolnośląscy Olimpijczycy wręczyli medal oraz owoce. 

Nie podajemy kolejności uzyskanych punktów przez reprezentacje szkół , ponieważ nie zwycięstwo, ale udział w zawodach był najważniejszy.

Kilka dni przed Dniem Olimpijczyka każda szkoła biorąca udział w zawodach przeprowadziła konkurs wiedzy olimpijskiej pt.”Omnibus olimpijski”. Pytania do konkursu opracował Konrad Martynowicz uczeń klasy III Gimnazjum. 

Niżej wymienieni uczniowie, zwycięzcy w konkursie wiedzy olimpijskiej otrzymali  książki

 o dolnośląskich olimpijczykach. 

Zespół Szkolno – Przedszkolny z Lewina Kłodzkiego:

1. Maciej Szełęga 

2. Kacper Kopciał 

3. Adam Wierzbowski.

Szkoła Podstawowa nr 3 w Kudowie Zdroju: 

1. Magdalena Ostrowska 

2, Aleksandra Stembalska 

3. Martyna Dopart

Szkoła Podstawowa nr 2 w Kudowie Zdroju: 

1. Paulina Sendor 

2. Sandra Pietrucha 

3. Patrycja Kuna

Publiczna Szkoła Społeczna w Kudowie – Zdroju:

1. Tomasz Kowalik

2. Wojciech Stępień

3. Jędrzej Małek 

ZSPw Kudowie Zdroju- Gimnazjum:

1. Jakub Koczot

2. Nadia Matrood

3. Łukasz Potoczny

Organizatorzy zawodów: Burmistrz Miasta Czesław Kręcichwost, Dyrektor ZSP im J. Pawła II  Pan Jerzy Łukasik, koordynator sportu Pani Łucja Rachuba dziękują dzieciom, nauczycielom, dyrektorom szkół, rodzicom, samorządowcom za aktywny udział w zawodach oraz Pani Marzenie  Lipińskiej za opiekę medyczną , Panu Łukaszowi Żulińskemu za dokumentację fotograficzną zawodów.

Ze sportowym pozdrowieniem, pracownicy kudowskiego” ORLIKA-2012”.
