Podczas Xl Gali Sportu i Biznesu, która odbyła się w Centrum Olimpijskim w Warszawie poznaliśmy laureatów Nagród Biznesu Sportowego za rok 2014.  
Nagrody Biznesu Sportowego promują osoby i instytucje, które poprzez swoją działalność mają bezpośredni wkład w rozwój polskiego sportu. Profesjonalna współpraca biznesu i środowiska sportowego pozwala na pełny rozwój sportu, a co za tym idzie zaistnienie polskich sportowców na arenie międzynarodowej.

Uroczystość wręczania nagród ma już 11-letnią tradycję. To nie tylko ważny moment dla nagrodzonych, ale i kluczowe spotkanie dla środowiska biznesu sportowego – gromadzi najlepszych z najlepszych.

Kapituła zdając sobie sprawę z roli, jaką odgrywa szkolenie dzieci i młodzieży oraz zachęcanie najmłodszych do aktywnego trybu życia nagrodziła projekt „Mały Mistrz”. Jest to kampania Ministerstwa Sportu i Turystyki i Marszałków 11 województw, której operatorem jest Szkolny Związek Sportowy, promująca aktywność fizyczną wśród dzieci z klas l-lll szkół podstawowych. Formuła "Małego Mistrza" opiera się na sześciu zasadniczych blokach sportowych z możliwością poszerzania o pokrewne dziedziny. W każdym bloku uczeń ma szansę opanowania określonych umiejętności i wiadomości, za które nagradzany jest odpowiednią odznaką. Cieszymy się szczególnie na Dolnym Śląsku z tej nagrody, bo Mały Mistrz jest kontynuacją rozpoczętego pięć lat temu w naszym województwie programu Sprawny Dolnoślązaczek
Robert Lewandowski został wybrany Sportowym Wizerunkiem roku 2014 pokonując Kamila Stocha oraz Mariusz Wlazłego. Robert od lat dostarcza nam niezapomnianych emocji, przy okazji popularyzując aktywne uprawianie sportu wśród Polaków. Jego zaangażowanie, charakter, determinacja połączone z pasja to cechy, które charakteryzują idealnego kapitana, którym bez wątpienia jest Robert.

Bardzo ciekawie wyglądała rywalizacja w kategorii „Wydarzenie Sportowe”. Ostatecznie Mistrzostwa Świata w Piłce Siatkowej Mężczyzn wyprzedziły pozostałe imprezy sportowe rozgrywane w 2014r. w naszym kraju. Organizatorzyw tyle zostawili m.in takie projekty jak Orlen Warsaw Marathon czy też Halowe Mistrzostwa Świata w Sopocie. Złoty Medal Polaków z pewnością przyczynił się także do wyłonienia zwycięzcy w kolejnej pozycji. W kategorii „Obiekt Sportowy” wygrał Stadion Narodowy w Warszawie.

Członkowie Kapituły DEMES docenili także działania firmy Totalizator Sportowy właściciela marki LOTTO prowadzącej działania sponsoringowe na rzecz wielu organizacji i wydarzeń sportowych. Lotto jest Sponsorem Generalnym Polskiej Reprezentacji Olimpijskiej. Wspierali naszych sportowców na Igrzyskach Olimpijskich 2012 w Londynie i w 2014 w Soczi.

Mistrzostwa Świataw Piłce Siatkowej Mężczyzn nie tylko na członkach Kapituły DEMES wywarły wrażenie, lecz także na kibicach. Dzięki temu polscy siatkarze zwyciężyli w głosowaniu otwartym na "Sportowe Przeżycie Roku".

Jedną z najważniejszych wartości, która wyróżnia Nagrody Biznesu Sportowego spośród pozostałych konkursów w kraju, jest z pewnością fakt, iż Kapituła nagradza również projekty promujące aktywność fizyczną zarówno wśród młodych adeptów sportu, jak i w poszczególnych miastach czy też regionach.

W kategorii „Sport w Miastach i Regionach” Nagroda Biznesu Sportowego powędrowała do stolicy województwa Pomorskiego. Gdańsk to jedno z wiodących miast polskiego sportu. Posiada swoich przedstawicieli w czołowych ligach różnych dyscyplin. Posiada wiele nowoczesnych obiektów sportowych, na których gości najważniejsze imprezy sportowe w Polsce.

Nagrodę DEMES za rok 2014 w kategorii „Osobowość mediów” otrzymał Mateusz Borek, za najlepszą Organizację Sportową uznano natomiast Polski Związek Piłki Nożnej. Przyznano również DEMESa Honorowego, którego otrzymał Władysław Komarnicki. Nagrodę Biznesu Sportowego w kategorii DEMES Zagraniczny otrzymała agencja OCTAGON.

