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Wrocław, 7.09.2014
Dyrektorzy Szkół Podstawowych








Nauczyciele Edukacji Wczesnoszkolnej








w województwie dolnośląskim


W roku szkolnym 2014/15 realizowana będzie w klasach II – III dolnośląskich szkół podstawowych piąta edycja Programu Sprawny Dolnoślązaczek, w którym, w poprzednich edycjach brało udział około 160 szkół i  ponad 600 nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej                      i wychowania fizycznego, a przede wszystkim ponad 12 tysięcy uczennic  i uczniów klas I – III. 
Przepraszamy, że dopiero dzisiaj piszemy do Was w sprawie programu, ale musieliśmy się zająć  młodszym, ale bardzo ekspansywnym bratem Sprawnego Dolnoślązaczka, czyli programem Mały Mistrz. Ponieważ przystępuje do niego prawie 350 szkół i ok. 900 klas I z naszego województwa przygotowania do jego startu zabierają nam wiele czasu.

Nie zapominamy jednak o dzieciach z klas II i III, które rozpoczęły w ubiegłych latach przygodę ze Sprawnym Dolnoślązaczkiem i bardzo chcemy, żeby program ten był kontynuowany. Namawiamy Państwa do prowadzenia zajęć sportowych podczas lekcji wychowania fizycznego         i innych zgodnie z programem, który jest przez Was od kilku lat bardzo lubiany, spełniając pożyteczną rolę w usportowieniu najmłodszych Dolnoślązaków.

Przez najbliższe dwa lata będziemy wygaszali program Sprawny Dolnoślązaczek mając nadzieję, że jak największa ilość szkół biorąca w nim udział realizować będzie Małego Mistrza
Zachęcamy te szkoły, które brały już udział w programie do kontynuowania działań, w Sprawnym Dolnoślązaczku, do zgłoszenia swojego akcesu i do zaproponowania uczniom  ciekawej, sprawdzonej już formy promocji aktywności fizycznej uczniów klas I - III .

Przypominamy, że głównymi założeniami i celami Programu są:

· zaproponowanie nowych rozwiązań zajęć kultury fizycznej zgodnych z nową podstawą programową,

·  uatrakcyjnienie zajęć wychowania fizycznego,

· zachęcenie do podejmowania przez uczniów nowych form aktywności ruchowej,

· dbałość o stan zdrowia i sprawność fizyczną uczniów klas II – III.

Ideą Programu Sprawny Dolnoślązaczek jest zdobywanie (a nie kolekcjonowanie) przez uczniów klas II – III specjalnych odznak sportowych. Atrakcyjna forma programu: różnorodność zajęć i sprawdzianów, legitymacje, w których dziecko wkleja kolorowe znaczki dokumentujące zdobycie określonych sprawności, które uprawniają do zdobycia tytułu Sprawnego Dolnoślązaczka, dyplomy i wyróżnienia na koniec roku, powinna zachęcić dużą liczbę uczniów dolnośląskich szkół  do spróbowania swoich sił w zdobywaniu nowych umiejętności .

Przypominamy, że zaproponowane przez Autorów Programu rozwiązania  są jedynie ich pomysłem, ale to, jak wygląda i działa Program w poszczególnych szkołach zależy przede wszystkim od nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej, wspierających ich nauczycieli wychowania fizycznego i  dyrekcji szkół. Przez kilka lat działania programu wielu nauczycieli zaproponowało nowe, bardzo ciekawe formy działań, czasami daleko odbiegające od zaproponowanego kanonu.
SZS „Dolny Śląsk” i współorganizatorzy programu, korzystając z doświadczeń poprzednich edycji programu, a przede wszystkim z opinii nauczycieli realizujących ten program wyrażanych      w sondażach ankietowych, podtrzymują propozycję pomocy i wsparcia  w realizacji programu         w Waszych szkołach wyrażającą się między innymi w:

1. udostępnianiu opracowań programowo-metodycznych;
2. publikowaniu w Internecie materiałów metodycznych i wzorców zajęć oraz imprez sportowo-rekreacyjnych dla uczniów edukacji wczesnoszkolnej,
3. przekazaniu szkole odpowiedniej ilości legitymacji i wlepek dla dzieci realizujących Program
4. udzielaniu wsparcia i pomocy w przeprowadzeniu warsztatów metodycznych organizowanych                   w regionalnych punktach konsultacyjnych, oraz w poszczególnych szkołach

5. udzielaniu wsparcia i pomocy w ewentualnej realizacji pomysłów nauczycieli na ciekawe zajęcia ruchowe i imprezy związane z programem,

6. udzielaniu wsparcia i pomocy przy organizacji „wywiadówki z kultury fizycznej” - spotkań                              z rodzicami uczniów głównie ukierunkowanych na problem dbałości o stan zdrowia                             i sprawność fizyczną dzieci. 

Tematem przewodnim w roku szkolnym 2014/15 będzie realizacja programu rozwoju lekkiej atletyki w oparciu o program Athletics Kids. 
Chcemy, wszędzie tam gdzie pozwalają na to warunki, poprowadzić zajęcia lekkoatletyczne zgodne z programem. Szczególnie dotyczy to ośrodków w których powstały w ub. roku i powstają w tym obiekty lekkoatletyczne budowane w programie Dolny Śląsk dla Królowej Sportu. Prosimy nauczycieli ze szkół z : Wrocławia, Węglińca, Chojnowa, Kamiennej Góry, Łagiewnik, Żarowa, Zgorzelca, Środy Śląskiej, Żmigrodu, Twardogóry, Oławy, Bystrzycy Kłodzkiej, Wałbrzycha, Jeleniej Góry, Złotoryi, Strzelina i Głogowa o deklarację zainteresowania programem Athletics Kids. Spróbujemy skontaktować Was z trenerami pracującymi na tych obiektach w celu organizacji specjalnych lekcji i mini zawodów dla Waszych klas lub szkół.
Przypominamy, że do programu mogą przystąpić wszyscy nauczyciele edukacji wczesnoszkolnej uczący w klasach II – III danej szkoły, ale chętnie będziemy współpracować również ze szkołą, gdzie zgłosi się tylko jeden nauczyciel.

Przypominamy także, że do programu może zgłosić się nauczyciel i klasa np. III, która wcześniej nie brała w nim udziału; Program jest tak skonstruowany, że umożliwia rozpoczęcie działań w dowolnej klasie.
Zapraszamy do udziału w Programie; czekamy na Wasze  zgłoszenia na załączonym druku do dnia 19.09.2014.
 
Zachęcamy do kontaktów z nami listownie lub mailowo szs@sport.wroclaw.pl.                         O wszystkich sprawach związanych z Programem Sprawny Dolnoślązaczek, z Waszymi inicjatywami  i działaniami będziemy na bieżąco informować na naszej stronie internetowej: www.dolnoslaski.szs.pl . Tam w zakładce „ Sprawny Dolnoślązaczek „ znajdziecie Państwo więcej informacji o programie, teksty wydanych Poradników I, II i III oraz inne informacje.
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Wiceprzewodniczący SZS „ Dolny Śląsk” 







               Adam Szymczak
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