Szanowni Państwo ! Drogie koleżanki i koledzy !
Mam zaszczyt zaprosić Was na dwudniową konferencję  pt „Trener Zdrowia – czyli jak rozruszać świat”. Konferencja jest otwarta dla wszystkich, a zwłaszcza ludzi związanych z szeroko pojętą kulturą fizyczną w tym nauczycieli trenerów, działaczy  i  animatorów sportu.
Konferencję organizuje Akademia Mistrzów Sportu, Mistrzów Życia” przy  wsparciu Ministerstwa Sportu oraz współpracy z  Powiatem  Bolesławieckim, Gminą Warta Bolesławiecka, Gminnym Centrum Kultury w Warcie Bolesławieckiej  i naszym skromnym stowarzyszeniem UKS „Orientpark.pl” Iwiny.
Gościem specjalnym konferencji będzie  Michał Jeliński – złoty medalista olimpijski z Pekinu (2004).
Zarezerwujcie sobie termin 24-25 maja 2016 i przyjedźcie do Teatru Starego w Bolesławcu, bo w tym urokliwym miejscu wystartujemy z konferencją której program znajdziecie na stronie internetowej www.orientpark.pl  w zakładce TRENER ZDROWIA.
Zdajemy sobie sprawę iż natłok w ostatnich latach różnego rodzaju szkoleń w większości  miernych i niezbyt potrzebnych,  spowodował niechęć do udziału w nich, jednak spotkania organizowane przez „Akademię Mistrzów Sportu-Mistrzów Życia” należą naprawdę do wyjątkowych nie tylko ze względu na ich wysoki poziom, ale również na panującą podczas nich atmosferę. 
Jestem nauczycielem wychowania fizycznego od 25 lat a swój zawód traktuję jako powołanie. Byłem jeżeli nie na setkach, to na pewno na dziesiątkach konferencji, szkoleń itp. Sprawowałam   również  funkcję doradcy metodycznego.  Byłem  trzykrotnie na konferencjach Akademii… Uważam je za jedne z najbardziej pożytecznych i wartościowych w jakich przyszło mi wziąć udział.  Dzięki moim staraniom, Pani Elżbieta Wysocka - prezes stowarzyszenia, zdecydowała się na  zorganizowanie konferencji po raz pierwszy na Dolnym  Śląsku. Cieszę się że będzie to Bolesławiec oraz Gmina w której pracuję od początku swojej kariery, czyli Warta Bolesławiecka.  Spotkacie tam ludzi bardzo życzliwych i gościnnych.
Poniżej znajdziecie program konferencji. Zgłosić możecie się już dziś ! Formularz zgłoszeniowy jest już dostępny i znajdziecie go tutaj: http://goo.gl/forms/EWNb0keUk0
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