
Szanowni Państwo
Nauczyciele Wychowania Fizycznego i Edukacji Wczesnoszkolnej
Jesteśmy w trakcie realizacji drugiej edycji programu Mały Mistrz. 
Założenia Małego Mistrza oraz reformy programowej, która obowiązuje od 1.09.2009 roku opracowane przez duży zespół naukowców i nauczycieli praktyków są realizowane                  w polskich i dolnośląskich szkołach i mamy nadzieję pozytywnie wpływają na rozwój najmłodszych Polaków. 

Chcielibyśmy pomóc Państwu w  pierwszym etapie wprowadzania programu Mały Mistrz poprzez jak najszerszą informację o jego założeniach, ale także poprzez pokazywanie na istniejących już przykładach, że nowe treści zawarte w założeniach programu są już, z powodzeniem, wprowadzane w naszych szkołach.

Chcemy także pokazać Państwu pomysły na realizację programu Mały Mistrz i realizację sprawności zaproponowanych w tym programie. Służyć temu ma między innymi konkurs, dofinansowywany ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki, Województwa Dolnośląskiego i Dolnośląskiego Kuratora Oświaty na najlepszy projekt edukacyjny zajęć wychowania fizycznego dla klas realizujących program Mały Mistrz. Konkurs skierowany jest do nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej i wychowania fizycznego pracujących w programie,        a jego regulamin zamieszczony jest w załączniku do niniejszego listu.

Zapraszamy do udziału – cenne nagrody  czekają

    Dolnośląski Kurator Oświaty



                Członek Zarządu              

Przewodnicząca SZS „ Dolny Śląsk „                                             Województwa Dolnośląskiego
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              Beata Pawłowicz




                  Jerzy Michalak
  


Wrocław, 23.10.2015 r.
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