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Dyrektorzy i Nauczyciele szkół podstawowych Dolnego Śląska							


Szanowni Państwo


Piszę ten list i do dyrektorów szkół i nauczycieli, którzy pracują z nami w programie Mały Mistrz jak i do tych, którzy jeszcze nie są  w naszej  „ rodzinie”. Najpierw kilka informacji dla tych, którzy dotychczas nie zdecydowali się na udział w ogólnopolskim programie Mały Mistrz:


Mamy jeszcze niewielką liczbę miejsc dla szkół, które zdecydują się zgłosić klasę/y I w roku 2016/2017 do programu. Żeby to zrobić konieczne są trzy proste kroki:


Należy wejść na stronę internetową � HYPERLINK "http://www.malymistrz.pl" �www.malymistrz.pl� , zarejestrować się, wypełnić prosty wniosek i wydrukować go.


Wydrukowany wniosek zanieść do Waszego organu prowadzącego i uzyskać jego zgodę na udział w programie. Organ prowadzący powinien odesłać do nas Wasz wniosek wraz z drukiem zgody na przystąpienie (gminy mają od nas druki)


Wysłać do nas mailowo Wasz wybór dotyczący kompletu sprzętu jaki chcielibyście otrzymać. Sprzęt ten dotrze do szkoły pod koniec sierpnia.


Co musicie zapewnić przed przystąpieniem do programu:


Uzyskać zgodę nauczyciela edukacji wczesnoszkolnej na przystąpienie do programu i jego realizację przez 3 lata ze swoją klasą oraz jego deklarację udziału w dwudniowym ( ok. 10 g. )obowiązkowym szkoleniu 


Zapewnić, tylko w klasie I, udział w jednej lekcji wf tygodniowo nauczyciela wychowania fizycznego, który jako asystent poprowadzi ją wspólnie z nauczycielem edukacji wczesnoszkolnej. Sposób wynagrodzenia nauczyciela wf jest dowolny; może to być wolontariat, wykorzystanie godzin do dyspozycji dyrektora lub opłacenie nauczyciela.  Z konieczności wspólnego prowadzenia tej jednej godziny zwolnione są szkoły gdzie: nauczyciele wf prowadzą lekcje już od pierwszej klasy  lub nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej posiada dodatkowe uprawnienia związane z wychowaniem fizycznym.


To obowiązki szkoły. W zamian otrzymujecie między innymi:


Możliwość udziału w ogólnopolskim programie realizowanym w 12 województwach w Polsce, który uatrakcyjnia wychowanie fizyczne już od I klasy


Otrzymujecie dla Waszych uczniów: komplet sprzętu sportowego dostosowanego do wieku dzieci za kwotę 1500 zł. Szkoły, które zgłoszą 1 – 4 klasy I otrzymują jeden komplet, szkoły, które zgłoszą 5 lub więcej klas dwa komplety.


Nauczyciel otrzyma podręcznik programu oraz legitymacje i wlepki poświadczające zdobycie poszczególnych sprawności dla wszystkich dzieci w klasie oraz możliwość udziału w specjalnych szkoleniach


Klasy uczestniczące w programie w województwie dolnośląskim będą mogły zaprosić do siebie znanych trenerów i sportowców, którzy specjalnie dla nich poprowadzą lekcje : piłkarskie, lekkoatletyczne, z eduballem oraz Lekcje z Mistrzem. Lekcje te opłacane są przez nas





Ostateczny termin zgłoszeń szkół upływa 22.06.2016 roku. Namawiam zgłoście się – warto !!





A teraz kilka informacji dla szkół, które pracują już w programie lub zgłosiły klasy I od roku 2016/2017:


Wiemy, że bardzo doskwiera Wam niedziałająca właściwie strona internetowa. Niestety nie jest to zależne od nas. Zmiana Operatora Krajowego spowodowała zatrzymanie się czasowe prac nad jej udoskonaleniem a teraz w ogóle jej działanie ( poza możliwością rejestracji nowych I klas ). Przepraszamy, choć wina leży po stronie nowego operatora czyli Fundacji Rozwoju kultury Fizycznej, która późno rozpoczynając działania w programie nie zdążyła z przejęciem strony.


Szkoły, które są z nami od dwóch lat, pewnie zdziwione są faktem, że nie odbywają się jeszcze szkolenia dla nauczycieli, którzy rozpoczną pracę od 1 września. Tradycyjnie takie spotkania odbywały się w poprzednich latach w maju i czerwcu. To również zadanie Operatora Krajowego, któremu pomagaliśmy w organizacji szkoleń poprzez delegowanie szkoleniowców i załatwianie spraw organizacyjnych. Tutaj niestety również FRKF jest mocno spóźniona ze swoimi działaniami i takie szkolenia będą się pewnie odbywały we wrześniu                          i październiku. Niestety nie udaje się  nam uzyskać od Operatora Krajowego informacji w tej sprawie, pomimo wytężonych starań.


Ponieważ działa na stronie panel zgłaszania I klas prosimy Państwa o wprowadzenie do końca roku szkolnego ew. zmian dotyczących ilości klas, dzieci i nazwisk nauczycieli, którzy prowadzić będą zajęcia w I klasach. Zwłaszcza ilość dzieci jest ważna, bo na podstawie Waszych informacji przesyłane będą do szkół odpowiednie ilości legitymacji i wlepek dla dzieci.


Przepraszamy, że nie do wszystkich szkół udało się nam wysłać szkoleniowców i sportowców na zamówione lekcje. Czasem odległość od miejsca zamieszkania trenera do Waszej szkoły jest tak duża, że przedsięwzięcie jest dla niego nieopłacalne. Obiecujemy, że od września będziemy starali się po raz kolejny o możliwość organizacji takich lekcji dla Waszych uczniów. Będziemy też przyjmowali zgłoszenia na nowe.


Przesyłamy Wam projekt dyplomu dla Waszych Małych Mistrzów. Co prawda lepiej byłoby wykonać go dla wszystkich uczestników, ale proszę uzmysłowić sobie, że musielibyśmy wykonać ich i wysłać do Was ponad 35.000 – nie mamy niestety na to funduszy. Przesyłamy dwa rodzaje projektów dyplomów : A4 i A5 w dwóch wersjach: do druku na drukarce oraz przygotowane do ew. druku w drukarni.


Przesyłamy w załączeniu wykaz szkół, które zgłosiły się do programu w roku 2016/2017 poprzez system, z zaznaczonymi : zgodą organu prowadzącego oraz informacją czy został wybrany zestaw sprzętu. Prosimy o jak najszybszą reakcję jeżeli Wasza szkoła ma jakieś braki. Uwaga!!!! W przypadku niewybrania przez szkołę zestawu sprzętu przydzielony jej zostanie komplet nr 1.





Życzymy i Państwu i Waszym Uczniom jak najpiękniejszych wakacji spędzonych w aktywny sposób.





Pozdrawiam serdecznie		Adam Szymczak – Koordynator Wojewódzki programu Mały Mistrz








