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               Poznań, dnia 28 kwietnia 2016r.
AKADEMIA MISTRZÓW SPORTU – MISTRZÓW ŻYCIA

                                                    zaprasza na konferencję szkoleniową: 
TRENER ZDROWIA czyli jak rozruszać świat

Konferencja organizowana jest wraz z  Ministerstwem Sportu i Turystyki  przy współpracy Starostwa Powiatowego w Bolesławcu, Urzędu Gminy w Warcie Bolesławieckiej, GCK w Warcie Bolesławieckiej oraz UKS "Orientpark.pl" Iwiny. Spotkanie odbędzie się w dnaich 24-25 maja 2016 r. w Teatrze Starym w Bolesławcu, a jego część warsztatowa w  Warcie Bolesławieckiej .  Jest ono adresowane  do   nauczycieli wychowania fizycznego , trenerów i działaczy sportowych oraz  samorządowców związanych ze sportem z Dolnego Śląska oraz regionów ościennych .
        Chcemy wszystkim uczestnikom wskazać jak sport i aktywność fizyczną  skutecznie wykorzystać w procesie edukacyjnym, by  przeciwdziałać zarówno narastającym problemom zdrowotnym - otyłości i nadwadze,  ale także problemom wychowawczym.
Jednocześnie zależy nam i  na tym, by  spotkanie umożliwiło zebranym  wzajemne poznanie się,  wymianę poglądów  i doświadczeń oraz  nawiązanie kontaktów do wspólnych działań w przyszłości. Każdy uczestnik  konferencji otrzymuje CERTYFIKAT UCZESTNICTWA.

Ze względu na planowane zajęcia sportowe prosimy o zabranie stroju sportowego

W załączeniu przesyłamy program konferencji, jednocześnie uprzejmie prosząc o potwierdzenie udziału w naszym spotkaniu na formularzu zgłoszeniowym(wersja elektroniczna do  pobrania): 

          http://goo.gl/forms/EWNb0keUk0
              zgłoszenia w nieprzekraczalnym terminie do dnia 19 maja 2016 r.
Ilość miejsc ograniczona -decyduje kolejność zgłoszeń.
Ze sportowym pozdrowieniem
Elżbieta Wysocka
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