INSTRUKCJA OBSŁUGI SYSTEMU REJESTRACJI SZKÓŁ  
poprzez stronę ww.srs.szs.pl

1. Każda szkoła biorąca udział w naszym systemie rozgrywek SZS musi się zarejestrować w systemie 
elektronicznym /SRS/ do 30.09.2017 z wyjątkiem szkół, które chcą się zgłosić do: sztafetowe Biegi Przełajowe i Szkolna Ligę LA (termin do 10.09.2017) oraz szkół. Które zgłosić się chcą do: unihokeja, rowerów MTB i dwuboju nowoczesnego (termin do 20.09.2017)

2. Szkoły zarejestrowane już w Systemie Rejestracji Szkół proszone są ( po zalogowaniu się) po wejściu na swój profil o aktualizację danych dotyczących szkoły: ewentualna zmiana nazwy, adresu, zmiana ilości uczniów do niej uczęszczających, itp.

3. Szkoły, które dotychczas nie zarejestrowały się w Systemie Rejestracji Szkół, w tym nowe szkoły, muszą przejść pełną rejestrację: 
· Rozpoczynamy od kliknięcia na czerwone pole z napisem REJESTRACJA
· Potem wybieramy po kolei województwo/powiat/gminę, w  której znajduje się Wasza Szkoła. Wybieramy szkołę z listy / sprawdzamy wszystkie dane oraz uzupełniamy ewentualne braki / lub robimy korektę – jeżeli jest taka potrzeba. Wpisujemy dane dyrektora potem swoje (nauczyciela)  rejestrującego szkołę do systemu. Podajemy adres e-mail (szkoły lub swój) oraz wpisujemy hasło do systemu – (te dane, login i hasło, musimy przekazać także innym nauczycielom ze swojej szkoły)
·  Po dokończeniu rejestracji na podany wyżej adres e-mail przyjdzie prośba o potwierdzenie rejestracji (należy kliknąć na niebieski napis AKTYWUJ TERAZ). Od tego momentu szkoła jest zarejestrowana w systemie SRS. 

4. Dalszym krokiem dla wszystkich szkół jest wstępna rejestracja do zawodów, czyli określenie           w jakich dyscyplinach i zawodach szkoła chciałaby uczestniczyć na poszczególnych etapach             w ciągu roku szkolnego 2017/2018. Żeby to zrobić prosimy o wykonanie następujących czynności: 
· Po zalogowaniu (z wykorzystaniem loginu, tj. adres e-mail oraz wpisaniu swojego hasła) i  ew. skorygowaniu swoich danych, wybieramy dyscypliny, w których szkoła chce brać udział,
· W zakładce Nauczyciele wpisujemy dane nauczycieli wychowywania fizycznego,: Imię
i nazwisko, nr telefonu, mail. Proponujemy wpisanie od razu wszystkich, którzy mogą być opiekunami na zawodach w ciągu roku szkolnego, nawet z nauczycielem (nie WF-istą) – potencjalnym zastępcą na wyjazdy na zawody
· W zakładce Uczestnicy wpisujemy uczniów i ich dane /imię i nazwisko, datę urodzenia, płeć / oraz potrzebne informacje. Do systemu wpisujemy tylko tych uczniów, którzy będą reprezentować szkołę w rozgrywkach. Przypisujemy do zawodników dyscypliny, w których planujemy ich uczestnictwo. Należy wpisać ich grupę dyspanseryjną oraz, podajemy klub sportowy oraz aktualne licencję - uprawnienia aktualne do startu w zawodach klubowych (jeżeli uczeń takową licencję lub uprawnienia posiada). Wybieramy nauczyciela, najlepiej tego, który go uczy wychowania fizycznego. W ten sposób tworzymy bazę uczniów szkoły, którzy będą brać udział  w zawodach do końca pobytu ucznia w szkole. 

5. Następnym i ostatnim krokiem jest zgłoszenie reprezentacji szkoły do konkretnych zawodów;         w konkretnej dyscyplinie i na konkretnym etapie rozgrywek. Żeby to zrobić należy wejść                  w zakładkę Kalendarz zawodów – utworzoną przez administratora (odpowiedzialnego za dany szczebel zawodów) 
Tam należy wybrać kolejno:
· kategorię szkół:
- Igrzyska Dzieci dla klas VI i młodszych Szkół Podstawowych, 
- Igrzyska Młodzieży Szkolnej – dla uczniów klas VII szkół podstawowych oraz II i III klas gimnazjów,
- Licealiada dla uczniów szkól ponadgimnazjalnych / oraz
· rangę zawodów:
-  gminne – dla zawodów gminnych
- ½ powiatowych – dla zawodów w strefach (dzielnicach) Wrocławia
- powiatowe – dla zawodów powiatowych, w tym zawodów w powiatach grodzkich: Jelenia Góra, Legnica, Wałbrzych i Finsłu Mistrzostw Wrocławia
- ¼ wojewódzkich – podstrefy w strefie jeleniogórskiej, legnickiej i wałbrzyskiej
- ½ wojewódzkich – zawody strefowe w strefie: jeleniogórskiej, legnickiej, wałbrzyskiej, wrocławskiej
- wojewódzkie – Finał Dolnośląski
- ogólnopolskie – w przypadku startu na zawodach ogólnopolskich 
· następnie wchodzimy na wpis interesujących nas zawodów. Zapisujemy się do nich wypełniając odpowiednie pozycje. Widzimy zakładkę AKCJE zapisz się (zapisy aktywne).
Jeżeli te zawody wprowadzone są przez administratora, to zgłaszamy swoją szkołę, pamiętając, że obowiązuje sztywny terminarz zgłoszeń ( data i godzina, do której przyjmowane są zgłoszenia). Po tym terminie nie ma możliwości zgłosić się do zawodów, co w przypadku zawodów szczebla ponadpowiatowego będzie skutkowało nieprzyjęciem reprezentacji szkoły do zawodów.
Proszę pamiętać żeby sprawdzić datę planowanych zawodów i szukać danych zawodów w odpowiednim miesiącu.
· teraz opracowujemy zgłoszenie szkoły do konkretnych zawodów. System zapyta o potrzebne dane, korzystamy z bazy szkoły, wybierając nauczyciela oraz zawodników. Po wypełnieniu zapisujemy zgłoszenie w systemie i drukujemy. 
· tylko tak wygenerowane zgłoszenie, podpisane przez dyrektora i nauczyciela będzie 
obowiązujące podczas rozgrywek. Składamy je u organizatora w wersji papierowej. Dobrze jest wpisać większą ilość uczestników, ponieważ nie będzie można dopisać zawodnika po terminie zgłoszeń. Np. do koszykówki zgłaszamy 12 uczniów zgodnie z regulaminem, ale do systemu SRS możemy dopisać jeszcze dodatkowych rezerwowych np. 3-5, którzy mogą ew. zastąpić ich w dniu wyjazdu na zawody. Nikt z poza zgłoszonych w systemie uczniów do danych zawodów nie może wystartować w danej imprezie. Większa baza ułatwi i przyśpieszy generowanie Waszego zgłoszenia do konkretnych zawodów.
· UWAGA! Przy zgłoszeniu do niektórych zawodów ( m.in. lekka atletyka i pływanie) prosimy Was o wpisanie w rubryce „ Informacje dodatkowe” przy każdym zawodniku konkurencji lub dystansu, w którym będzie brał on udział. Te dane posłużą nam i innym organizatorom na stworzenie protokołów zawodów i poszczególnych konkurencji bez potrzeby wypisywanie przez Was np. kart startowych na zawodach lekkoatletycznych.

[bookmark: _GoBack]Wiemy, że część nauczycieli i szkół traktuje zapisy w Systemie Rejestracji Szkół jako kolejny, niepotrzebny i przykry obowiązek. Chcielibyśmy jednak Państwu uzmysłowić, że poświęcona godzina na początku roku i kilka minut przy rejestracji do konkretnych zawodów zapobiegnie m.in. : zgłoszeniu szkoły do zawodów na początku roku wysyłanego wcześniej do organizatora powiatowego i wojewódzkiego, wypisywania ręcznego zgłoszenia na zawody ( jest ono obowiązkowe), gdzie za każdym razem wypisujecie dane szkoły i dane zawodników ( w SRS dane szkoły i przynajmniej część danych zawodników jest przechowywana i generuje się automatycznie), wypisywania np. kart lekkoatletycznych. My zaś nie będziemy musieli przepisywać danych Waszych uczniów tworząc np. komunikat zawodów lekkoatletycznych, pływackich lub innych. Oszczędność czasu jest tutaj spora, a dodatkowo możecie z systemu SRS wyciągnąć wiele interesujących Was danych statystycznych dotyczących naszych rozgrywek. Np. nie spodziewaliśmy się, że podczas naszych zawodów w roku szkolnym 2016/2017 będziemy mieli (licząc tylko zapisanych zawodników) ponad 100.000 osobostartów. W tej liczbie zdecydowana większość dolnośląskich uczniów startowała w 1 – 5 dyscyplin, ale mamy też ucznia, które miał w ciągu tego roku aż 27 osobostartów. Takie dane posłużą nam do ewaluacji Współzawodnictwa Sportowego Szkół Dolnego Śląska i będą wskazówką do tworzenia następnych jego edycji.
