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Wrocław, 14.06.2017 r.

Szkoły zgłoszone do programu Mały Mistrz 

w roku szkolnym 2015/2016 i 2016/2017
Szkolny Związek Sportowy „Dolny Śląsk” we Wrocławiu informuje, że rozpoczęliśmy w naszym województwie realizację programu SPRAWNY DOLNOŚLĄZACZEK, który jest kontynuacją prowadzonego w ostatnich 3 latach programu Mały Mistrz. Niestety program ten nie uzyskał dofinansowania z Ministerstwa Sportu i Turystyki i jest wygaszany w całej Polsce.
Nam, dzięki dofinansowaniu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego, uda się realizować program Sprawny Dolnoślązaczek. Do jego realizacji zaprosiliśmy szkoły i klasy I, które rozpoczną naukę od 1.09.2017 roku, ale zapraszamy także szkoły oraz klasy II i III , które realizują program Mały Mistrz. Nauczyciele w nich uczący mogą korzystać ze wszystkich aktywności dostępnych w programie; w tym: możliwości realizacji lekcji piłkarskich, lekkoatletycznych i lekcji         z Mistrzem, organizacji wywiadówek z kultury fizycznej, udziału nauczycieli w konferencjach szkoleniowych i innych. Dzieci z klas II i III otrzymają od nas na przełomie sierpnia i września wlepki zaświadczające o zdobyciu sprawności.
Informujemy, że rozpoczęliśmy przygotowania materiałów dla Waszych nauczycieli i dzieci, które uczestniczyć będą w programie. Żeby odpowiednio się do tego przygotować musimy znać ostateczne ilości dzieci kontynuujących w klasach II i III program Mały Mistrz ( jeżeli szkoła bierze w nim udział). Przesyłamy w załączeniu plik w Excelu, który umożliwi wysłanie odpowiedniej ilości podręczników dla nauczycieli, legitymacji i wlepek programu dla każdego dziecka. Bardzo proszę o wypełnienie druku         i odesłanie na adres : szs@sport.wroclaw.pl do dnia 30.06.2017 roku. Na podstawie danych w nim zawartych na przełomie sierpnia i września prześlemy Wam odpowiednie ilości materiałów.

Mamy jeszcze jedną ogromną prośbę; bardzo proszę o wejście na nowo powstałą stronę programu; www.sprawnydolnoslazaczek.pl . Dajemy tam możliwość wprowadzania przez nauczycieli swoich artykułów na stronę programu. Wydaje mi się, że warto pochwalić się swoimi i dzieci osiągnięciami.

Życzę wspaniałych wakacji, wypoczynku pozwalającego z nowymi siłami rozpoczęcie nowego roku szkolnego.
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