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Wrocław, 14.06.2017 r.

Szkoły zgłoszone do programu Sprawny Dolnoślązaczek 

w roku szkolnym 2017/2018

Zakończyliśmy realizację konferencji szkoleniowych dla nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej                         i wychowania fizycznego, którzy od 1.09.2017 przystąpią do programu z klasami I. 
Dziękujemy ponad 350 nauczycielom, którzy wzięli udział w szkoleniach w Świdnicy, Bolesławcu, Wrocławiu i Głogowie.
Dziękujemy ogromnie Dyrekcjom i Nauczycielom Szkół – Organizatorów spotkań ze Szkół Podstawowych Nr 6 w Świdnicy, Nr 5 w Bolesławcu i Nr 3 w Głogowie za pomoc organizacyjną w realizacji zadania.

Informujemy, że druga część konferencji, praktyczna, odbędzie się pod koniec września 2017 r.

Informujemy, że rozpoczęliśmy przygotowania materiałów dla Waszych nauczycieli i dzieci, które uczestniczyć będą w programie. Żeby odpowiednio się do tego przygotować musimy znać ostateczne ilości dzieci w Waszych klasach I oraz ilości dzieci kontynuujących w klasach II i III program Mały Mistrz ( jeżeli szkoła bierze w nim udział). Przesyłamy w załączeniu plik w Excelu, który umożliwi wysłanie odpowiedniej ilości podręczników dla nauczycieli, legitymacji i wlepek programu dla każdego dziecka. Bardzo proszę o wypełnienie druku i odesłanie na adres : szs@sport.wroclaw.pl do dnia 30.06.2017 roku. Na podstawie danych w nim zawartych na przełomie sierpnia i września prześlemy Wam odpowiednie ilości materiałów.

Mamy jeszcze jedną ogromną prośbę, wyłącznie do szkół, które zgłosiły klasy I do programu Sprawny Dolnoślązaczek w roku szkolnym 2017/2018. Bardzo proszę o wejście na nowo powstałą stronę programu; www.sprawnydolnoslazaczek.pl i zarejestrowanie elektroniczne szkoły wpisując dane, które przesłaliście nam Państwo w zgłoszeniu „ papierowym” w kwietniu    i maju. Ruszamy z nową stroną programu i chcielibyśmy ją jak najszybciej uaktualnić. Mam nadzieję, że proces rejestracji jest tak przejrzysty, że wypełnienie danych potrwa kilka minut.     W razie trudności proszę o kontakt ze mną lub administratorem strony.

Proszę także o przekazanie nauczycielom, że mogą już wprowadzać swoje artykuły na stronę programu. Wydaje mi się, że warto pochwalić się swoimi i dzieci osiągnięciami.

Informujemy Państwa, że ciągle nie mamy jeszcze potwierdzenia niektórych Organów prowadzących szkoły Waszego uczestnictwa w programie; dotyczy to zwłaszcza dużych miast. Będziemy interweniowali w tej sprawie. Trwają także rozmowy z UMWD w sprawie umożliwienia udziału w programie tym szkołom, które nie dostały takiej zgody, czytaj nie otrzymają środków na wynagrodzenia dla nauczycieli wf pomagającym nauczycielom edukacji wczesnoszkolnej w klasach I. Mam nadzieję na pozytywne zakończenie tych rozmów; powiadomimy Was o ich skutkach.

Życzę wspaniałych wakacji, wypoczynku pozwalającego z nowymi siłami rozpoczęcie nowego roku szkolnego.
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