W DNIU 14.06.2009 ODBYŁ SIĘ FESTYN SPORTOWO - REKREACYJNY W MIŁOWICACH, ZORGANIZOWANY PRZEZ RADĘ SOŁECKĄ WSI MIŁOWICE, GMINNY OŚRODEK KULTURY W DZIADOWEJ KŁODZIE I TRENERÓW GMINNYCH: HALINĘ KONIECZNĄ Z MIŁOWIC I KRZYSZTOFA KAZIMIERCZAKA Z DZIADOWEJ KŁODY.

PODCZAS FESTYNU ODBYŁY SIĘ :
· MECZ GRY W PIŁKĘ NOŻNĄ POMIĘDZY ŻONATYMI I KAWALERAMI.
· MECZ GRY W PIŁKĘ NOŻNĄ POMIĘDZY MŁODZIEŻĄ TRENERA Z DZIADOWEJ KŁODY A TRENERA MIŁOWIC. MECZ WYGRAŁA DRUŻYNA Z DZIADOWEJ KŁODY.
· KONKURENCJE SPORTOWO-SPRAWNOŚCIOWE DLA DZIECI I RODZICÓW, TAKIE JAK: SLALOM NA HULAJNODZE(DZIECI I TATUSIOWIE), STRZELANIE KARNYCH DO BRAMKI(DZIECI I MAMY), SKOKI PRZEZ SKAKANKĘ(DZIECI I TATUSIOWIE), RZUT WORECZKIEM DO KOSZA, RZUT KÓŁKIEM DO CELU. 
· ZABAWA TANECZNA DLA DOROSŁYCH 

GRY I ZABAWY CIESZYŁY SIĘ DUŻYM POWODZENIEM WŚRÓD UCZESTNIKÓW FESTYNU, A W SZCZEGÓLNOŚCI DZIECI, TYM BARDZIEJ, ŻE KAŻDY UCZESTNIK OTRZYMAŁ NAGRODĘ RZECZOWĄ.
MIESZKAŃCY MIŁOWIC PRZYGOTOWALI RÓWNIEŻ DARMOWY POCZĘSTUNEK W POSTACI: KIEŁBASEK Z ROŻNA, RÓŻNEGO RODZAJU MIĘS, ŻURKU I RÓŻNORAKICH WYPIEKÓW I CUKIERKÓW DLA NAJMŁODSZYCH. 
TRENERZY(WYKORZYSTUJĄC DUŻĄ FREKWENCJĘ UCZESTNIKÓW IMPREZY) ZAPRASZALI DO WIĘKSZEJ AKTYWNOŚCI DZIECI I MŁODZIEŻY, JAK RÓWNIEŻ UŚWIADAMIALI RODZICOM NA CZYM POLEGA PRACA TRENERÓW I KTO JEST POMYSŁODAWCĄ TEGO PROGRAMU.
PROWADZĄCY NACISKALI NA UDZIAŁ DZIECI I MŁODZIEŻY W ZAJĘCIACH OKRESIE WAKACYJNYM . 

