Już w środę Regionalne Dni Olimpijczyka! Tym razem w sieci

Już w środę, 16 grudnia, o godz. 12.00 w Akademii Wychowania Fizycznego we Wrocławiu rozpoczną się Regionalne Dni Olimpijczyka. 
Imprezę tradycyjnie organizuje prężnie działająca Regionalna Rada Olimpijska wraz z Akademią Wychowania Fizycznego we Wrocławiu. Jej Rektor oraz Polski Komitet Olimpijski objęli wydarzenie swoim patronatem. Nie odbyłoby się ono bez wsparcia partnerów: Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego, Miasta Wrocław, Szkolnego Związku Sportowego „Dolny Śląsk”, Dolnośląskiej Federacji Sportu oraz Dolnośląskiego Związku Zapaśniczego.
W samo południe warto otworzyć kanał youtube wrocławskiej AWF (https://www.youtube.com/user/awfwroclaw), by sięgnąć gwiazd. Gwiazd światowego i polskiego sportu. Wśród nich znajdą się m.in. wicemistrz Europy w koszykówce z 1963 roku i prezes Regionalnej Rady Olimpijskiej we Wrocławiu – Mieczysław Łopatka, sekretarz generalny PKOl i medalista olimpijski we florecie – Adam Krzesiński, dwukrotna mistrzyni olimpijska - Renata Mauer-Różańska, ostatni polski medalista olimpijski w boksie - Wojciech Bartnik, trzykrotny medalista olimpijski w zapasach klasycznych – Józef Tracz, mistrz Europy w judo – Wiesław Błach, czy wreszcie olimpijka z Moskwy, rekordzistka Polski w skoku wzwyż – Danuta Bułkowska-Milej. Ale to tylko część wspomnianej konstelacji gwiazd.  
Akademię Wychowania Fizycznego reprezentować będą m.in. J.M. Rektor Prof. Andrzej Rokita oraz Prorektor ds. Organizacyjnych i Współpracy z Otoczeniem - dr Ireneusz Cichy. 

Wśród gości nie zabraknie też m.in. Wojciecha Bilińskiego – dyrektora Departamentu Rozwoju Społecznego i Rynku Pracy UMWD, Piotra Mazura – dyrektora Biura Sportu Urzędu Miejskiego Wrocławia, Zbigniewa Kulika – dyrektora Muzeum Sportu i Turystyki w Karpaczu, Adama Szymczaka – wiceprzewodniczącego SZS „Dolny Śląsk” czy Henryka Urbasia – redaktora Magazynu Olimpijskiego. 

Cel imprezy? Jak zwykle, propagowanie idei olimpijskiej, szczególnie wśród dzieci i młodzieży. A konkretnie? Dr Ireneusz Cichy przedstawi szczegóły konkursu wiedzy o igrzyskach olimpijskich, a Mieczysław Łopatka zdradzi, kiedy ukaże się trzecie wydanie książki pt. „Dolnośląscy Olimpijczycy”. Będzie też czas na wyjątkowe olimpijskie wspomnienia i pytania od dziennikarzy. A skoro jesteśmy przy mediach – patronat nad imprezą objęły Radio Wrocław i Słowo Sportowe, ale nie zabraknie też przedstawiciela TVP Sport i Sports Channel Sportgame. 
ZAPRASZAMY!
